

# ПАМЯЦЬ

УДК 929:784.96.071.2.071.4(476)"1941/2020"Пекуцько А.В.

## Память о выдающемся педагоге

Огромной, невосполнимой утратой для коллектива Белорусского государственного университета культуры и искусств, музыкальной общественности Беларуси стала безвременная кончина выдающегося педагога, замечательного хорового дирижера и художественного руководителя, кандидата педагогических наук, профессора Альбины Васильевны Пекуцько. Альбина Васильевна плодотворно трудилась в университете с момента его основания и до конца своей жизни. В содружестве с коллегами она создала кафедру хорового и вокального искусства, которую возглавляла более 25 лет.

Альбина Васильевна как замечательный педагог и руководитель сплотила вокруг себя коллектив единомышленников. Она всегда горела творчеством, щедро дарила свой талант, время и силы многим поколениям студентов, коллегам, в высшей степени способствовала их профессиональному, эстетическому и духовному росту, была непререкаемым авторитетом, эталоном в жизни и творчестве.

Необыкновенная музыкальная одаренность Альбины Васильевны, блестящий художественный вкус, энциклопедические знания в области музыкальной культуры, взыскательное отношение к творческому процессу неизменно вызвали чувство преклонения и восхищения. Для всех, кто работал с ней, Альбина Васильевна была настоящим наставником, другом и помощником. С ней можно было уверенно исполнять самые сложные произведения. Она умела вдохновлять на покорение новых творческих вершин, достигать высокого исполнительского уровня.

Альбина Васильевна внесла огромный вклад в развитие школы академического хорового пения в нашей стране, подготовила тысячи высокопрофессиональных дирижеров, педагогов, исполнителей, многие из которых внесли значительный вклад в развитие белорусского искусства, прославили нашу страну за рубежом. Прекрасные знания классического и национального репертуара, тонкая интерпретация музыкаль-



ного материала, творческая энергия и высокое профессиональное мастерство дирижера способствовали высоким результатам в концертной практике.

За высокие достижения в педагогической и творческой деятельности Альбина Васильевна отмечена почетным званием «Заслуженный работник образования Республики Беларусь», специальной премией Президента Республики Беларусь деятелям культуры и искусства в 1999 г. и 2012 г., награждена Почетным знаком Министерства культуры Республики Беларусь «За значны асабісты ўклад у развіццё беларускай культуры», орденами Святой Преподобной Евфросинии Полоцкой I и II степени. В 2007 г. ей присвоено звание «Почетный профессор государственного педагогического университета г. Чэньчжоу» (КНР).

Творческая деятельность Альбины Васильевны Пекутько способствовала развитию белорусской школы академического пения, популяризации национальной музыкальной культуры в нашей стране и за рубежом. Под ее руководством камерный хор духовной музыки «Дабравест» и мужской хор «Vivat» неоднократно становились победителями на престижных международных музыкальных конкурсах, фестивалях в различных странах мира.

Альбина Васильевна деятельно участвовала в работе Белорусского союза музыкальных деятелей, научно-методических и художественных советов, жюри конкурсов.

Мы навсегда сохраним память в наших сердцах об Альбине Васильевне, выдающемся педагоге и замечательном человеке!